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LE PRINCIPALI ATTIVITÀ DI ARPAL PUGLIA
Agenzia Regionale per le Politiche Attive del Lavoro




L’Agenzia Regionale per le Politiche Attive del Lavoro
– ARPAL Puglia è stata istituita con la Legge Regionale
n. 29 del 29 giugno 2018, come ente strumentale della Regione Puglia per garantire l’erogazione dei servizi pubblici per l’impiego e favorire l’incontro tra domanda e offerta di lavoro.
ARPAL Puglia svolge le attività che le sono affidate dalle leggi statali e regionali, assicura i livelli essenziali delle prestazioni e gli standard di servizio stabiliti dalla normativa statale e regionale, favorisce la più ampia forma di inclusione nel mondo del lavoro e contrasta ogni forma di discriminazione.
Ogni anno sono più di 150mila le persone che si rivolgono ai 44 Centri per l’impiego dislocati sul territorio regionale per richiedere servizi amministrativi come il rilascio di certificazioni e documenti o servizi specialistici di orientamento e ricerca attiva di lavoro, attività di formazione e riqualificazione professionale, tirocinio in azienda per favorire l’inserimento
nel mondo del lavoro, supporto per le persone svantaggiate o con disabilità, servizi per l’autoimpiego e creazione d’impresa.
I Centri per l’impiego offrono anche diversi servizi dedicati alle imprese, identificano le persone con le competenze giuste per le richieste di personale, promuovono le soluzioni più congeniali per accedere a incentivi volti all’inserimento lavorativo, promuovono i tirocini, i contratti di apprendistato, valorizzano nuovi progetti formativi in linea con i distretti industriali regionali.


Per il coinvolgimento degli stakeholder locali, l’Agenzia organizza periodicamente Job/Recruiting/Career Day, ossia incontri con aziende, persone in cerca di lavoro, istituzioni e agenzie del lavoro, per creare una rete che possa contribuire sinergicamente a migliorare l’incontro domanda e offerta di lavoro. A questo scopo, ogni settimana viene diffuso un report per la stampa e le istituzioni territoriali sulle offerte presenti sul portale LavoroXte Puglia (https://lavoroperte. regione.puglia.it/welcomepage/).
Con l’obiettivo di informare, formare e orientare gli studenti delle scuole secondarie di secondo
grado, ARPAL Puglia organizza incontri periodici di orientamento per descrivere i servizi offerti dai Centri per l’Impiego e le opportunità formative alternative all’Università come, ad esempio, la presentazione dei percorsi formativi offerti dagli Istituti Tecnici Superiori.
L’Agenzia è dotata di personalità giuridica e piena autonomia organizzativa, finanziaria, patrimoniale, gestionale e contabile ed è assoggettata all’indirizzo e al controllo della Regione. Ha sede legale a Bari e sede operativa a Modugno (BA).
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